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NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za toc¢kovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. To so splosna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah zajeto
snov, v danem to¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.

Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do pravilne reSitve (¢etudi to¢kovnik
takSne metode ne predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "ReSite
graficno". V tem primeru velja druga¢na metoda za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Prinalogah z navodilom "IzraCunajte natancno" ali "Rezultat naj bo tocen" morajo biti Stevila

zapisana natancno, torej v analiti¢ni obliki, npr. 7, e, In 2, /5 ... Natan¢no morajo biti
zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Konéni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni ¢leni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natancnost (npr. "Izracunajte na dve decimalni mesti"), mora biti
kon¢ni rezultat naveden s predpisano natan¢nostjo in ustrezno zaokrozen. Zapis = (je
priblizno) je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti racunani natan¢neje (poskusimo racunati
natancno, ¢e je mogoce), drugace se lahko zgodi, da kon¢ni rezultat ni dovolj natancen.

¢) Nekatere naloge je mogoce resevati racunsko in graficno. Ker grafi¢ni nacin ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar je preprost rezultat mogoce odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vpraganje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju preértal postopek ali njegov del, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, SIT ..., morajo biti tudi konéni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolocene enote je obvezna le, ¢e je izrecno
zahtevana, drugace pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri tak$ni nalogi enote
ne zapise, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze dan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo osi.
Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno ozna¢imo osi in enoto na vsaki osi. Navadno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (¢e je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti upostevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkciji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (nicle, poli, presecisca s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse kolicine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je treba drzati splo$nih dogovorov o oznacevanju
stranic, ogliS¢ in robov. Ta pravila navajajo ucbeniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izraCunanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukcijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih dolocajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija za¢ne iz poljubne zaCetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnejsi konstrukciji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vimesnih
rezultatov.

Napaka je napacen rezultat radunske operacije, npr.: 3-7 = 18 (ne pa 2° = 6), ali nenatanénost
pri naértovanju ali risanju grafov funkcij (npr. strmina ¢rte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka, nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.: 2* = 6,

2433 tloga+log3=log(z+3) V162" =4—u.

Ce je naloga vredna n tock, potem upostevamo naslednje:
a) Pri spodrsljaju ali napaki odStejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zacetku, se naloga ovrednoti z 0 to¢kami, drugace jo
ovrednotimo le do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo gornji pravili za vsak del posebe;.
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1. del

Osnovno pravilo: Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne
tocke.

Pojasnilo: Tocka, oznacena z zvezdico (npr. 1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal
(uporabil) pravilen postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1. Skupaj 4 tocke

o Razstavljen §tevec: 77 — 4 = (7 — 2) (T 4 2) coroereereeeeeeeee e 1 tocka

e Izpostavljen skupni faktor v imenovalcu: 22 + 42 = 22 (2 4+ 2) coooveeveevereereeen. 1 tocka

o KrajSanje UlOMKA .........ccceeviiiiiiiiieiesteiieete ettt see e ser e b e esb e e e saaesaneenbeesbeesseenns 1 tocka

0 REZUIAL T2 oo 1 toc¢ka
2z

2. Skupaj 4 tocke

@ ZaPIS: F[L125] =5 oot 1 toc¢ka

o Zapis: Yo't = B e 1 tocka
1
®  ZaPIS: 92 = [ 3] ittt ettt et neeneas 1 tocka

e Zapis: V175 = 5 ................................................................................................. 1 tocka

3. Skupaj 4 tocke

e Ugotovitev, da je Sest Clenov pozitiviih .........ccceeveerieiiieeiieeneeseeseesee e (1*+ 1) 2 tocki
o Zapis,npr.: s, =17+ 14+ 114+ 8+ 5+ 2 i 1* tocka
o Rezultat: 55 = 57 oo 1 tocka

4. Skupaj 4 tocke

e Uporaba Pitagorovega izreka za izracun hipotenuze pravokotnega trikotnika,

NPL.: T2 = 47 4% e 1 tocka
o 1Zradun, NPr.: & = 42 CIN coooeoieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
e Ugotovitev, da so preostale stranice dolge 3 cm, 3 cm, 7cm, 7 cm .....eeeeeeeee. 1 tocka
e Izraunobsega,npr.. 0 =7 +7+3+3+4/2 =20+4v2 cm oo 1* toc¢ka

Opomba: Kandidat dobi zadnjo tocko za vsak pravilno zaokroZen rezultat.

5. Skupaj 4 tocke

e Uporaba formule za obrestno obrestovanje: G; = 1000 -1, 047 o (1+1)2 tocki
o IzraCun: Gy = 1216,65 €VIA ...cccoiiiiiiiiiiiiiicc s 1 tocka

e Odgovor, npr.: Matic bo imel ¢ez 5 let 1216,65 eVIa. ...ccccevcvieerierreereeneerreereenneenns 1 tocka



P102-C101-1-3 5

6.

7.

e Premici sta med seboj vzporedni

Skupaj 5 tock

®  NACISANT PIEMUICT .uvvrererieeirieeriieerrieestteesreesreeesereesseessseeessseeesesessseessseessseeessnes (2 +2) 4 tocke

1* toc¢ka
Opomba: Kandidat dobi postopkovno tocko, ¢e pravilno dolo¢i medsebojno lego napacéno
narisanih premic.

Skupaj 5 tock

Uporaba enadbe: sin? o 4 COS? 0 = 1 covuiveeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
Preoblikovanje enadbe: cos® @ = 1 — SIN® (0 couovveveieeeeceeeeeeeee e 1 tocka
Izradun: sin® o = 24—5 ................................................................................................. 1 tocka
oo 2 21 %
Izracun: cos” a = DTS 1* tocka
Rezultat: cosa = @ 1 tocka
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8. Skupaj S tock

o Nicli funkeije: z; =110 Ty = 3 oo (1+1)2 tocki
o Presecisce grafa z ordinatno osjo N (0,6) ali teme T (2, —2) c.ccevueverereeiirininineenen. 1 tocka
y
f(@)

®  SKICA GIAA .ovviieiiiiiiciecicceece et et ettt a e eb e ebeenbeenraenraas 2 tocki

9. Skupaj S tock

e Skica 1 tocka
e Izratunkota o, npr.: @ = 180° — 40° — 90° = 50° .oeeviveririeiieeeeeeeee, (1+1)2 tocki
e Izratun kota v, npr.: 7 = 180° — 65° — 50° = 65° ..occieieiirereeeeeee (1+1)2 tocki
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2. del

1. Skupaj 15 tock

a) (8 tock)
z f
-1
0
1

2
e Pravilno izpolnjeni preglednici .......coevvevierierrieiieieeieee e (2+2) 4 tocke

—~
8
~—

BN (N
N (=D

Opomba: Kandidat dobi za vsaki dve pravilno izracunani funkcijski vrednosti
1 tocko.

e Pravilno narisana grafa funkcij (2+2) 4 tocke
0 1 z
b) (4 tocke)
o Izratun: f(—1)= % ................................................................................................... 1 tocka
e Izradun: f(—2) = i .................................................................................................. 1 tocka
e Izratun: f(—3) = % .................................................................................................. 1 tocka
® RESIEVI [ oottt 1 tocka
c) (3 tocke)
o Zapis enacbe: 10, & = 4 oo 1 tocka
o Preoblikovanje enadbe: & = 2% ... 1 tocka

O RESIEV: == 10 oottt e e ettt e e e e e e e e e st eeeesseseeeraaeeeeeesesanns 1 tocka
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skupaj 15 tock
a) (7 tock)

e Izracun dohodka v marcu, npr.: % od 58000 = 43500 eVIOV ....ccceevrverereeennnns (1+1)2 tocki
e Zapis enacbe, npr.: 45500 + 58002 +43500+ 2 _ 55000 .ccveerreriereenen, (1*+1) 2 tocki
e Preoblikovanje enacbe, npr.: 147000 + 2 = 220000 .....ccceovevveereneeverennne (1*+1) 2 tocki
o ReSIteV: T = T3000 VIOV .eoiuiiiiiiiiiiiieeie ettt ettt ettt et sttt et ebe e 1 tocka

b) (4 tocke)
o Prikaz s hiStOZIamOm .......cccccuvvciiiiiieiiieiiesee sttt e e seesaaesnaessaeenne e 4 tocke

mesecéni A
dohodek
v evrih

70.000 +

60.000 +

50.000 +

40.000 +

30.000 +

20.000 +

10.000 T

»
»

januar februar marec  april meseci
v letu

Opomba: Kandidat dobi za pravilno oznaceni osi 7 enotami in vrednostmi 2 tocki, za
dva pravilna stolpca pa 1 tocko.

c) (4 tocke)

e Zapis, npr.: % TL00 s (1*+1) 2 tocki
® RESIEV, NPL.: 26,4 0 coveeieeieieieeeeeete ettt 1 tocka

e Odgovor: Februarja je podjetje ustvarilo 26,4 % dohodka v prvi tretjini leta. .......... 1 tocka
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3. Skupaj 15 tock
a) (5 tock)

e Narisana in oznacena skica (1+1)2 tocki

e Zapis ali uporaba formule: V = a 3 e 1 tocka

o Rezultat: V =8 dI® ....cooiiiioeoeeeeeeeeeeeeeeeeee e (1*+1) 2 tocki
b) (7 tock)

e Zapis ali uporaba formule za viSino stranske ploskve: v, = (%)2 + 07 . 2 tocki

o Izratun viine, npr.: v, = v/37 = 6,08 dM ..oocovvverieeriienie e 1 tocka

e Zapis ali uporaba formule: P = a* + 4- g ;“ ..................................... (1*+1+1)3 tocke

o Rezultat, npr.: P == 28,33 dI? ..o 1 tocka

Opomba: Kandidat dobi zadnjo tocko za vsak pravilno zaokroZen rezultat.

c) (3 tocke)

2 2
e Zapis ali uporaba formule: s =, /(%) + va2 ali s = /[%] + 0% (1*+1) 2 tocki

e JzraCun stranskega roba, npr.: s = /38 dm = 6,16 dm .....cccecereriiniiniiiinnee 1 tocka
Opomba: Kandidat dobi zadnjo tocko za vsak pravilno zaokroZen rezultat.



